

# 总林长令：督导林长制重点工作

## 明年4月底前开展 协调解决突出问题

本报讯(全媒体记者 徐媛 通讯员 王磊)12月6日,我市发出《总林长令》,要求全市各级林长在2022年4月底前深入各责任区域开展林长制工作专项督导巡察,为打造全国林长制改革示范区“安庆样板”做出贡献。

今年,我市围绕绿水青山就是金山银山实践创新区、山水林田湖草系统治理试验区、长三角生态屏障建设先导区和林长制改革体制机制建设样板区等“四区”战略定位,打造特色亮点,形成示范效应。今年1至10月,全市新建林业三产融合示范点10个、林业“三变”改革示范村19个、森林质量提升示范片10处、林长科技示范区5个,实施林业科技创新项目18个。建设林区硬化路100公里、砂石路298公里、蓄水设施338处,完成电力设施投资737万元。

完善“五绿并进”体制机制。实

施“护绿”保障林业生态安全。将全市849万亩林地、253万亩湿地、456万亩生态保护红线,纳入自然生态空间保护范围,严格用途管制。实施“增绿”拓展生态空间。创建省级森林城镇5个、森林村庄51个,建设森林长廊23公里。全面或超额完成人工造林、森林抚育等年度任务。实施“管绿”管控生态风险。今年以来实现森林火灾零发生,各地瞭望监测覆盖率均达到90%以上,加强森林生态安全巡护能力建设,实现林业资源安全巡护全覆盖。实施“用绿”促进生态惠民。统筹推进林业产业融合发展,新增林下经济基地面积7300亩,创建林下特色基地6个。推进全域森林旅游康养产业发展,完成全域森林旅游康养人数1453万人次,全域森林旅游康养收入65.9亿元。实施“活绿”激发林业活力。全市新增林地经营权流转面积5.1万

亩,林地经营权流转证发放面积1.6万亩,新增林业合作社28个、家庭林场32个、林业种植养殖企业26个。

下一步,我市将全面落实省委《关于深化新一轮林长制改革的实施意见》,统筹推进平安、健康、碳汇、金银、活力、智慧“六大森林行动”,深化林权改革、绿色金融、发展模式等三项创新,建强科技服务和智能感知两个平台,创新森林生态产品价值实现“安庆模式”。

《总林长令》要求,全市各级林长在2022年4月底前深入各责任区域开展林长制工作专项督导巡察,重点督促指导各地实施“六大森林行动”、探索森林生态产品价值实现机制及森林防火、松材线虫病防治、自然保护地管理等林长制重点工作,切实协调解决各地深化新一轮林长制改革工作中存在的突出问题。

## 政府质量工作考核 安庆市再获A级

本报讯(全媒体记者 徐侃 通讯员 周毅)近日,省质量工作领导小组办公室下发通报,公布了全省16个市2020年度政府质量工作考核结果,安庆市再获A级,排名位居全省第5,比2019年度前移了一位。

近年来,市质量发展委员会成员单位团结协作、齐抓共管,以提高发展质量和效益为中心,牢固树立“以质取胜”“质量强国”战略意识,推动全市高质量发展。呈现出产品质量稳步提升,工程质量不断提高,服务质量显著增强的良好态势。

在产品质量提升上,加强产品质量监督,对涉及人体健康和人身财产安全的产品、消费者反映问题较多的产品实施质量监督抽查和安全风险监测。近三年监督抽查合格率稳定在94%以上。截至目前,我市拥有地理标志保护产品13件,地理标志保护产品数位居全省第一。

在工程质量提高上,2019年我市外环北路工程荣获“鲁班奖”,实现了“鲁班奖”零突破;今年岳西至武汉高速安徽段获第十八届中国土木工程最高奖——詹天佑奖,这是继去年岳岳高速荣获李春奖、黄山杯奖后的又一殊荣。

在服务质量增强上,近年来,市发改委、市场监管局持续开展服务业质量提升,推进服务业高质量发展;市文旅局围绕“提质、增效、维权”主题开展旅游秩序整顿行动、旅游质量提升行动、旅游安全保障行动,全面提升全市旅游服务质量;市民政局加强推进全国居家和社区养老服务改革试点,我市养老服务设施初步建成、养老服务供给持续优化。

质量工作考核是对一个地区经济发展质量的综合“体检”。市市场监管局将进一步发挥牵头作用,加强与有关部门协调,充分调动质量发展委员会各成员单位积极性,细化责任分工,落实工作职责,压实工作责任,全力保目标,奋力争进位。

## 招租

我单位现有写字楼对外出租,办公地点位置优越、来往交通便利、室内装修精良;另有位于市中心区域,居住、生活十分方便的住宅数套对外出租,有意者请来电联系。

阙先生:13905565826  
徐女士:15856514937



12月7日,宜秀区大桥街道象山村防火员向公益性岗位人员介绍灭火器的用途、性能和操作方法。

今年以来,宜秀区大桥街道继续实施就业创业民生工程,针对收入较低、弱劳动力的脱贫户,结合实际开发并设立秸秆禁烧员、护林员、森林防火巡逻员等公益性岗位,目前已解决22名弱劳动力在家门口就近就业。

全媒体记者 江胜  
通讯员 杭文媛 摄

## 发挥血缘及地缘优势 自己人解决自己的事 乡村“三人小组”巧化基层矛盾

本报讯(全媒体记者 杨一 通讯员 储义 李明)近年来,怀宁县腊树镇深入推进党建引领乡村治理,截至目前,全镇246个“三人小组”已摸排化解婚姻家庭纠纷169起、公路改造问题21个、征地迁坟矛盾17起、重点项目建设11个、邻里纠纷185起、山林权纠纷15起。

11月中旬,腊树镇黄屋组一名老人去世,需埋葬在村(社区)集中建设的深埋点。从黄屋组前往深埋点的途中,有一段道路过窄,车辆无法通行。拓宽道路需占用邻组查圩组钱某某家大约半分地,但钱某某坚决不同意,矛盾由此产生。

黄屋组“三人小组”组长黄满六了解情况后,立即上报网格长,并召集黄屋组同查圩组“三人小组”成员共同研商解决这场矛盾。黄满六等六人找到钱某某后,与其交心交底地说:“老钱,今天我们是为这5

厘地事情来的。咱们腊树建设的深埋点之后统一建成公墓,可改变之前乱葬乱立的乱象,这可是件利国利民的大事啊。再者,咱们都乡里乡亲的,两个屋场离得多近啊,关系一直都很好,咱现在就让一下这地,咱们两个组的村民肯定都会感谢你的。”一番劝说下,钱某某同意黄屋组村民修路,矛盾得到有效化解。“他们说话很服人,把工作做到我们心坎上了,我同意让出这半分地。”钱某某说。

腊树镇党委书记何玉赋介绍,该镇在246个自然村庄成立“三人小组”,最开始是为了在抗疫期间方便群众进行日常蔬菜食品和生活用品的采买,之后慢慢演变成参与基层公共事务,处理矛盾纠纷等等。

“三人小组”由一名党员、一名小组长、一名村民代表组成,其中党员起先锋模范作用,小组长起组织

统筹和协调作用,村民代表起监督作用。每个行政村(社区)又将自己村域内的所有自然村庄划分成多个网格,每个网格配备一名网格长,网格长由村两委成员担任。“三人小组”成员是经村民推荐、村两委审批后,报镇组织办备案产生的。

由村民自行推选出来的“三人小组”从产生伊始就具备血缘及地缘优势,对本自然村庄内的婚姻家庭纠纷、公路改造问题、征地迁坟矛盾、重点项目建设等重点难点问题开展全面细致常态化摸排工作,可做到早发现、早上报、早化解。

“我们准备进一步发挥‘三人小组’+网格长基层治理机制,通过村民的自我服务,让村民真正参与到公共事务的处理中来,自己的人解决自己的事,不断凝聚基层治理力量,开展基层信访维稳工作,保障社会和谐稳定。”何玉赋表示。